
  VERBALE DEL 24 MARZO 2021 

L'anno 2021, il giorno 24 del mese di Marzo, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, alle ore 10:13 il Segretario chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e il Presidente Greco. 

Risultano assenti il consiglieri Marchese e Viscuso.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo 

Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli uffici 

e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Alle ore 10:14 entra in videoconferenza il consigliere Marchese. 

Il Presidente Greco fa una breve premessa, ricordando che oggi la seduta si svolge in videoconferenza sulla 

costa sud, per discutere il progetto che la seconda circoscrizione sta cercando di portare avanti, coinvolgendo 

i percettori del reddito di cittadinanza. Questi ragazzi da sempre si sono spesi proficuamente sul territorio e 

grazie al loro si è mantenuto il decoro, sia sulle nostre strade, che sulla spiaggia. Questo progetto ha come 

scopo la possibilità di disporre dei percettori del reddito per svolgere lavori sulla spiaggia, al fine di mantenere 

il decoro e fare rispettare le regole sugli assembramenti, visto l’avvicinarsi della stagione estiva. Il progetto, 

presentato anche all’assessore Mattina, in una precedente seduta, è stato ampiamente apprezzato e lo stesso 

assessore chiese al consiglio di redigere un atto di indirizzo da inviare in assessorato, per convalidare questa 

richiesta, cosa che il consiglio ha fatto immediatamente. Oggi lo scopo di questa seduta in esterno, nella quale 

si è chiesta anche la presenza del sindaco, vicesindaco e il sopracitato assessore, era quello di avere risposte 

da parte loro, purtroppo quest’ultimi non si sono presentati e di questo si dispiace profondamente. Ricorda 

altresì che due associazioni, nate nel nostro territorio e formate da questi percettori hanno firmato un 

protocollo d’intesa con alcuni istituti scolastici. L’obiettivo è far rispettare il distanziamento sociale 

all’ingresso e all’uscita delle scuole da parte degli alunni, oltre che pulire le strade del circondario per 

mantenere il decoro. Spera che il Puc si possa attivare al più presto, in ogni caso anche senza Puc la cosa 

importante è mantenere il decoro sulla nostra costa.  Il presidente conclude la sua premessa, tenendo a 

precisare che il consiglio lavora come un tutt’uno sia per risolvere le criticità, che per il bene dei cittadini che 

rappresenta.  

Il vicepresidente Savoca conferma quanto detto dal presidente. Questo consiglio itinerante è stato fortemente 

voluto dal consiglio, in quanto è necessario fare partire questo progetto, visto che si avvicina la stagione estiva 

e occorre dare decoro e mantenere il distanziamento dei frequentatori della spiaggia. Questi ragazzi, sin 

dall’inizio, si sono sempre interessati a mantenere il decoro sulla spiaggia, pertanto l’amministrazione 

potrebbe impiegarli per espletare questi servizi a costo zero. Spera che l’assessore possa dare una risposta al 

più presto, in modo che si possa attivare questo progetto, richiesto da tutto il consiglio. Il consiglio si è sempre 

battuto per riqualificare la costa e riportarla allo splendore di un tempo, ha richiesto anche la chiusura dei 

varchi, dove vi accedevano le autovetture, in ogni caso sono necessari controlli serrati, che possano servire da 

deterrente contro gli incivili. 

Il consigliere Guaresi conferma che questi ragazzi, da sempre, hanno dimostrato di avere a cuore il loro 

territorio e si sono sempre prodigati ad espletare dei servizi utili alla città. Spera che questo progetto si possa 

attuare al più presto. Ricorda altresì che, anche lui ha predisposto una nota urgente, in cui chiede che questi 

ragazzi possano coadiuvare la P.M. nel controllo delle postazioni, dove gli incivili conferiscono i rifiuti 

ingombranti, in modo che si possa mantenere il decoro nella nostra amata città. 

Il consigliere Tusa conferma quanto detto da chi lo ha preceduto, tutto il consiglio si è sempre battuto per 

riqualificare la costa. Ricorda che anche lui ha predisposto una nota in cui chiede la chiusura dei varchi, dove 

si trova il ristorante Cantastorie, visto che tuttora vi accedono con le auto e i camper e vi bivaccano, 

organizzando anche delle grigliate. È necessario che l’amministrazione intervenga per risolvere le richieste 

dei consiglieri, sempre attenti al territorio, pertanto spera che possano dare seguito a quanto richiesto dal 

consiglio e fare partire questo progetto. 

Il consigliere Scarlata si associa a quanto detto da tutti i consiglieri. Anche lui si trova sulla costa per dare 

un segnale di solidarietà a questi ragazzi, che si sono sempre spesi positivamente sul territorio. Ricorda che 

questi ragazzi avevano firmato una convenzione per la consegna dei kit, per fare partire al più presto la 

differenziata nel nostro territorio. Purtroppo una forza politica ha ritenuto opportuno bloccare questa 

convenzione, sostenendo che questa fosse una promessa di lavoro, cosa non vera. La cosa grave che ne è 



scaturita è stato un disservizio a tutti i nostri cittadini. Questa notizia lo ha profondamente deluso, in quanto 

sta uscendo il vero volto di chi è stato capace di bloccare questa opportunità a questi ragazzi.  

Dopo questa affermazione intervengono i consiglieri Guaresi e Cardella che desiderano sapere quale forza 

politica abbia bloccato questo progetto. 

Il Presidente Greco assicura tutto il consiglio che si farà luce su questo grave episodio. 

Alle ore 10:48 il Presidente Greco chiude la seduta di consiglio. 
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